

市委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神
市委书记袁家军主持

重庆日报讯(记者 杨帆)2月20日上午,市委常委会举行会议,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,听取2022年全市党内法规制度建设和执行情况汇报,审议关于健全完善现代化社会治理体系一体推进平安重庆法治重庆建设的实施意见等,进一步研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议。

会议指出,3年多来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国抗疫防疫走过了极不平凡的历程,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,不折不扣贯彻党中央决策部署,全面把握当前疫情防控形势,更好统筹疫情防控和经济社会发展,落实“乙类

乙管”要求,压实“四方责任”,盯紧关键环节,扎实抓好各项工作,坚决巩固住来之不易的重大成果。要保持疫情防控指挥体系弹性运转,确保防控工作职责清晰、协同高效。要做好日常监测预警,加强外防输入,发挥好急诊、发热门诊等“哨点”作用。要提升应急响应能力,用好信息化手段,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要加强医疗生产保供,完善药品储备。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,充实基层医疗力量,提升医疗设施能力。要抓好老年人等重点易感人群保护,科学谋划推进疫苗接种工作。要加强宣传引导,生动讲好抗疫故事,弘扬伟大抗疫精神,激励全市人民在新时代新征程上坚定信心、奋勇前进。

会议指出,要深刻认识统计工作的严肃性和权威性,从坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度抓好统计工作,牢固树立正确的政绩观,进一步明确统计工作要求。要加强统计监督和综合评估,

完善统计管理体制机制、执法监管机制、监测评价制度,提升数据真实性可靠性,以刚性制度规定筑牢防惩统计造假“防火墙”。要依法严肃追责问责,层层压实党委政府的领导责任、统计机构的主体责任、纪检监察机关的监督责任,严密防范和惩治统计造假等情况。要不断提升统计工作质量,夯实统计工作基础,做到应统尽统,让真实数据为决策服好务。

会议强调,要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本指引,把党章作为根本依据,把牢党内法规制度建设政治方向,推动全市党内法规制度高质量发展。要提升党内法规制度供给水平,抓住牵一发动全身的法规制度,推动实践创新、理论创新、制度创新,提高党内法规制度的针对性、可操作性,更好助力高质量发展、高品质生活、高效能治理。要增强党内法规制度执行效能,抓住领导干部“关键少数”,用好督查巡视“关键手段”,更好激发基层创造力,确保法规制度落地见效。要

完善党内法规制度建设工作体系,构建大成集智、协同高效的党内法规工作格局。

会议强调,以习近平同志为核心的党中央高度重视平安建设,习近平总书记多次作出重要指示、提出明确要求。安全稳定工作宁可百日紧、不可一日松。要始终保持“时时放心不下”的责任感,更好地统筹发展和安全,增强忧患意识、风险意识,把平安工作纳入党委、政府重要工作议程,着力解决影响安全稳定的突出问题,深入推进更高水平的平安重庆建设。要加快构建除险清患闭环管理机制,坚持“一把手”亲自抓,加强党建统领的基层治理,强化知识识别、研判预警、排查化解、应对处置、总结评估、考核奖惩,从任务安排到执行落实形成工作闭环。要努力交出平安建设高分报表,健全完善目标体系、工作体系、政策体系和评价体系,大力开展平安创建工作,夯实新重庆建设基层基础,实现政治更加安全、社会更加安定、人民更加安宁、网络更加清朗、治理更加高效。

市政府与7家银行签约

3000亿元绿色融资支持重庆绿色发展

重庆日报讯(记者 黄光红)2月20日,由市政府主办的重庆市建设绿色金融改革创新试验区推进大会召开。会上,市政府通过“线上+现场”的方式,分别与国家开发银行、农业银行、中国银行、中信银行、华夏银行、平安银行、兴业银行就支持重庆绿色金融改革创新试验区建设签署战略合作协议。7家银行计划在“十四五”期

间累计为重庆提供超3000亿元的绿色融资支持,助力重庆加快建设绿色金融改革创新试验区。

自2022年8月重庆获批设立绿色金融改革创新试验区以来,全市金融系统进一步加大融资服务力度支持重庆绿色发展。此次签约,便是一项重要成果。

人民银行重庆营业管理部相关负责人

介绍,2022年12月以来,重庆推动全市31家金融机构和各区县政府(包括两江新区、西部科学城重庆高新区、万盛经开区管委会),累计对接绿色项目202个、金额超2400亿元,为重庆绿色发展注入“新动能”。当天,相关企业和金融机构就其中15个项目现场签约,协议融资金额近500亿元。

本次推进大会以“深化绿色金融改革

创新,推动经济绿色低碳发展”为主题,旨在安排部署加快建设绿色金融改革创新试验区的相关工作。会议明确,接下来,重庆将依靠改革创新增动力、添活力,在系统集成、政策创新、数字化转型、激励约束机制构建、防范风险等方面下功夫,探索形成可复制、可推广的绿色金融改革重庆经验,助力全市经济绿色低碳高质量发展。

长江航运忙起来



▲2月19日,等待坐船前往长江下游城市的大货车排满郭家沱滚装码头。

▲2月19日,一艘载着大型货车的滚装物流船正驶出郭家沱滚装码头,开往长江下游城市。据了解,开春以来,各大企业开足马力赶订单,长江航运货运量大增,我市滚装和散货码头也呈现一派繁忙景象。

重庆日报特约摄影 钟志兵/视觉重庆
据《重庆日报》